

# 津城以“信”相迎

全市准大一新生将获“河海津韵”明信片

本报讯(记者 姜凝)这个夏天,天津用一张张精美的明信片向全市准大一新生发出“邀请函”,传递城市的关怀与温度。记者日前获悉,市委宣传部、市教委联合中国邮政集团有限公司天津市分公司,面向全市本科及高职院校录取的2025级新生,共同开展“河海津韵”明信片寄递活动,明信片将随各高校录取通知书陆续送达,为学子们提前铺开一幅“中西合璧、古今交融”的津城风貌画卷。

据了解,“河海津韵”明信片以海河为轴线,融合古文化街、“天津之眼”摩天轮、五大道、意式风情区、鼓楼等城市地标及杨柳青年画元素,可让新生直观感受天津河海相映、中西合璧、古今交融的大都市形象。明信片附片可作为国内普通包裹邮寄专属优惠凭证,学生凭附片在天津任意邮政网点邮寄包裹可享受优惠资费,通达全国,助力学子寄递行李与心意。

想提前“解锁”天津?该明信片背面印制了“你好天津”官方微信视频号、抖音号二维码,学子扫码便可“一键获取”天津历史文化、城市发展等信息,方便新生尤其是外地学子未到天津先识天津。此外,天津邮政在微信平台开通“寄贺卡”小程序专区,提供专属明信片模板及个性化定制服务,学子们可将津城美景、校园生活等制成卡片,寄给全国各地的家人朋友,分享这份来自天津的热情。



## “海河分”用“信用”解锁文旅福利

近百名用户获取免费游东疆景区机会

本报讯(记者 马晓冬)日前,作为“信用+旅游”惠民应用场景的代表,东疆综保区在“海河分”小程序的志愿服务专区上线。获得一星及以上志愿勋章的“海河分”用户,可以免费抽取东疆景区门票一张,目前已有近百名用户利用自己的“信用”获得了景区游览机会。

据了解,“海河分”是我市打造的个人信用综合评



目前,天津地铁7号线车站进入收尾阶段,部分车站已展露新颜。  
记者 张磊 摄

## 守牢城市防洪“西大门”

西河闸管理处开展应急演练

本报讯(记者 苏晓梅)针对23日到24日的降雨天气过程,昨天上午,海河下游管理局西河闸管理处(以下简称西河闸管理处)在西河闸枢纽开展供电应急演练,以应急启动第三电源的“秒级响应”,全力做好防汛准备,守牢城市防洪“西大门”。

根据气象部门预测,今年汛期我市平均降水量较常年同期偏多二至三成,短时强降水、雷雨大风、冰雹等强对流天气多,气象灾害影响

## 南开区“双学馆”开设“五爱”教育阵地 小宣讲员青少年专场讲述红色故事

昨天,在八一建军节即将到来之际,北辰区佳荣里社区开展“烫金绘军魂 童心敬英雄”烧结画制作活动。居民走进老战士家中进行慰问,并将作品赠送给最可爱的人。  
记者 张立 摄

本报讯(记者 廖晨霞)“传承红色基因,赓续精神血脉。”昨日,南开区“学雷锋、学焦裕禄”主题馆内气氛热烈,身着志愿军甲的小讲解员正为前来参观的青少年及家长生动讲述红色故事,稚嫩却坚定的童声诉说着那段艰苦奋斗的岁月,让红色精神浸润人心。

为天津市20项民心工程项目之一,南开区扎实推进社区“五爱”教育阵地建设,充分发挥红色资源在加强和改进未成年人思想道德建设中的重要作用,推动展馆资源与社区阵地协同联动、双向赋能。暑假期间,

南开区“学雷锋、学焦裕禄”主题馆面向全区“五爱”教育阵地开设青少年专场学习参观活动,并同步启动“文润南开·声·人心”青少年红色宣讲员暑期招募计划。“津彩少年说”志愿服务队、“星火童声”宣讲团等一批成长于社区“五爱”教育阵地的青少年志愿服务队伍积极响应。队员们走进主题馆,通过前期培训、实地演练,深入学习雷锋、焦裕禄等模范人物的感人事迹,以青少年视角生动诠释他们的崇高精神品质。截至目前,主题馆已开展7场青少年专场学习参观活动,吸引140余名青少年及家长参与。

授信近260亿元稳市场

我市新增38个房地产“白名单”项目

本报讯(记者 岳付玉)我市持续推动房地产融资协调机制落地见效。天津金融监管局最新数据显示,截至6月末,全市纳入房地产“白名单”的项目达223个,获得授信总额1095.2亿元。其中,上半年新增项目38个,新增授信金额259.9亿元,有力支持了房地产市场企稳。

房地产项目“白名单”机制,是指根据项目开发建设进展、企业资质信用及财务状况等,经公平公正评估后,筛选出可获融资支持的合规在建项目名单。业内人士指出,该机制将单个项目风险与房企集团风险隔离,为金融机构精准投放资金、满足项目合理融资需求提供了清晰指引。

今年以来,天津金融监管局多措并举化解房地产领域风险:力推“白名单”机制,督促金融机构用好政策工具,分类施策缓释存量融资风险,加大不良贷款处置力度。同时,配合相关部门落实保障性住房再贷款政策,指导金融机构支持天津相关运营主体收购多个项目转为保障性住房。

市肿瘤医院门诊实现“一站式”检查预约

本报讯(记者 徐杨)大医院就诊患者多,预约检查总得排队,反复跑腿、长久等待让患者轻松不起来。昨日从市肿瘤医院获悉,该院门诊预约服务中心升级服务模式,实现了一次登记、多检联约的“一站式”检查预约,让患者就医更顺畅、更高效。

据介绍,该院门诊预约服务中心通过整合超声、乳腺超声、CT(计算机断层扫描)、MRI(磁共振成像)、DR(数字X线摄影)、内镜、PET-CT(正电子发射计算机断层显像)、ECT(发射型计算机断层成像)、心电图、肺功能、胃镜(含无痛)、肠镜(含无痛)等多种检查项目,为门诊患者提供高效便捷的“一站式”检查预约服务,省去患者在不同科室间往返奔波的辛劳。尤其是那些需要进行多项检查的患者,这种集中预约模式还能根据各项检查的特点科学规划检查顺序和时间,让就诊流程更高效。

《百姓问政》关注河东区民心工程

本报讯(记者 张雯婧)今晚播出的《百姓问政》关注河东区,邀请河东区城市管理委、河东区民政局、河东区市场监管局、河东区人社局以及河东区文化馆的相关负责同志,一起向群众汇报2025年的民心工程进展情况。

今年,河东区城市管理委会同相关街道提升改造了6处口袋公园,分别位于春华街道、大王庄街道、向阳楼街道、上杭路街道,包括十一经路口袋公园、平河装饰城口袋公园、和韵道口袋公园、华龙道口袋公园、华兴道口袋公园、顺驰桥地铁站口袋公园。目前5处口袋公园已经完工投入使用,顺驰桥地铁站口袋公园还在建设当中,预计10月底完工。

河东区民政局承担了3项与养老服务相关的民心工程。第一项是推进建设社区嵌入式的养老服务设施,包括在大直沽街道东宿舍社区新建一个社区嵌入式养老服务机构,现在正在建设当中,预计10月底前竣工并投入使用;另外要打造一个智慧化的照护专区和一个认知障碍照护专区,目前都已建设完毕。第二项是选取两家群众反馈满意度比较高的老人家食堂作为示范型老人家食堂,进行提升改造。第三项是根据全市整体安排部署,持续推进失能家庭照护者培训。

河东区市场监管局今年打造了市场监管智慧平台,在400多个食品药品的重点监管领域布署千余个摄像头,实现24小时监管,同时部署AI实时抓拍食品领域违法行为,让监管工作更加全方位。

河东区人社局分别在中山门街道、上杭路街道、富民路街道、唐家口街道、向阳楼街道和天津站建设了6个家门口的就业驿站,服务百姓就业。

河东区文化馆正在持续推进天津市第十三届暨河东区第十五届家庭文化节各项子活动的筹办工作。

河东区各项民心工程正在稳步推进中,节目现场各单位负责同志表示,将加大力度赶工期,尽量提早完工,把民心工程建设办到老百姓的心坎上,听民意、聚民心,向市民群众交上一份满意的答卷。

## 策略创新 资源整合 服务优化 辽宁方大集团天津一商珠江五金城招商工作成效显著

今年以来,辽宁方大集团天津一商坚持把招商引资作为推动企业高质量发展的第一抓手,聚焦“贸易+零售”核心主业,瞄准重点区域招新引优,在上半年招商工作中取得了显著成效。

作为招商工作的佼佼者,天津一商珠江五金城为了在竞争激烈的天津五金市场中进一步巩固现有市场地位并谋求更大发展,市场管理人员从策略创新、资源整合、服务优化三大方面入手,全力加大对招商力度并有力推动多个商户入驻。

天津一商珠江五金城是华北地区重要的专业五金市场,在行业内享有显著影响力。该市场位于天津市河西区珠江道与解放南路快速路交汇处(珠江道65号),是由天津一商于2005年5月建成南区并投入运营的大型五金商贸中心。市场汇聚了世达、博世等2000余个国内外知名品牌,经营五金产品种类近2万种。此外,市场还配备了完善的物流、金融等配套服务设施,功能日益完善,不仅连接天津滨海新区,更辐射东北、华北及山东等地。

精准破局,从“大水漫灌”到“靶向发力”

在招商工作中,首先面临的挑战往往是“如何迅速且准确地锁定潜在的目标客户”。传统的“广撒网”招商模式不仅效率低下,而且成本高昂。真正的招商应当是基于对自身优势和客户需求的深刻理解,找到二者之间的最佳契合点,这样才能达到事半功倍的效果。为提升招商质效,五金城管理人员不断优化招商工作体系,推深做实产业链招商。

一是借助数据赋能,构建完善的客户数据库。针对潜在的目标客户群体,建立详尽的档案库,深入分析客户的具体需求,并据此进行商铺资源的精准匹配。即使初次未能成功促成项目落地,也可以通过后期的商铺出租情况,持续为目标

“落地一家、带动一串、发展一片”

招商引资绝不仅仅是“一锤子买卖”,为企业提供落地后的持续服务才是赢得长期合作的关键。五金城优化服务品质,不断提升服务内涵,用真心换真心,赢得入驻企业的信任与支持,从而实现招商引资工作的可持续发展。

首先,五金城从项目的初步引进、正式签约到后续的运营管理,全程实行“1名招商专员+1套标准化流程”的精细化跟踪机制,开展全周期服务。具体而言,招商专员会定期深入到各个商户中,与他们面对面沟通交流,详细了解他们的实际需求和潜在顾虑。在此基础上,提供个性化的解决方案和针对性服务。

其次,五金城注重实现生态共建,积极打造一个高效的渠道交流平台。他们通过为商户介绍各类优质资源,成功促成多笔订单,有效助力商户的经营业绩提升。一个典型的案例是,当得知某家企业有制作宣传板的需求时,管理人员立即行动,主动介绍五金城内的专业广告公司进行对接,最终不仅顺利完成了广告制作任务,还为相关商户带来了可观的额外收入。

招商之路从来都不是一帆风顺的。在一次次面对困境和挑战的过程中,招商人员逐渐学会了运用智慧和策略来化解矛盾,凭借坚韧不拔的毅力来打破僵局。“招商工作实际上是一场‘双向奔赴’的过程,既需要秉持‘山不过来,我过去’的主动服务精神,积极寻求合作机会;也需要具备‘栽好梧桐树,引得凤凰来’的耐心和远见,不断提升自身的软硬件环境。珠江五金城将以今日积累的宝贵经验为帆,以明日设定的宏伟目标为舵,携手所有合作伙伴,共同书写企业发展的崭新篇章,为实现区域经济的繁荣贡献力量!”珠江五金城相关负责人表示。

文 吴巧君